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To ελληνικό μήνυμα Ερντογάν και οι σχεδιασμοί 
της Αθήνας
/ Επικαιρότητα

Έκρυθμη εξακολουθεί να είναι η κατάσταση στην ανατολική Μεσόγειο με 
το τουρκικό ερευνητικό πλοίο Ορούτς Ρέις να πλεει εντός των ορίων της 
παράνομης τουρκικής NAVTEX.

Την ίδια ώρα σε μια πρωτοφανή κίνηση, το τουρκικό πρακτορείο ειδήσεων Anadolu 
δημοσίευσε στον επίσημο λογαριασμό του στα social media βίντεο υποτιτλισμένο 
στα ελληνικά με τις δηλώσεις του Τούρκου προέδρου Ταγίπ Ερντογάν
Το βίντεο συνοδεύει απόσπασμα της δήλωσης του Ερντογάν, με το οποίο καλεί σε 
συνεργασία να βρεθεί μια κοινά αποδεκτή λύση, προφανώς όπως επιδιώκει η 
Άγκυρα : «Ελάτε, ως όλες οι χώρες του Μεσογείου, να ενωθούμε και να βρούμε μια 
φόρμουλα αποδεκτή από όλους που θα προστατεύει τα δικαιώματα όλων».

❝Ελάτε, ως όλες οι χώρες του Μεσογείου, να ενωθούμε και να βρούμε 
μια φόρμουλα αποδεκτή από όλους που θα προστατεύεί τα δικαιώματα 
όλων❞
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Δήλωση του Προέδρου Ερντογάν για τις εξελίξεις στην Ανατολική 
Μεσόγειο https://t.co/9PgwTyUMDt pic.twitter.com/LAY4rAE6sy

— ANADOLU AJANSI (@anadoluajansi) August 11, 2020

Σε νέες προκλητικές και απειλητικές δηλώσεις προέβη και ο υπουργός Άμυνας της 
Τουρκίας, Χουλουσί Ακάρ, ο οποίος σε μήνυμά του τόνισε ότι «στην ανατολική 
Μεσόγειο δεν υπάρχει κανένα ενδεχόμενο επιβίωσης οποιουδήποτε σχεδίου που δεν 
περιλαμβάνει την Τουρκία και την “Τουρκική Δημοκρατία της Βόρειας Κύπρου”».

Μεταξύ άλλων, ο Ακάρ υπογράμμισε ότι «η Τουρκία έχει την αποφασιστικότητα, τη 
θέληση και την ικανότητα να υπερασπιστεί τα δικαιώματα και τα συμφέροντα της 
στη Γαλάζια Πατρίδα της που περιλαμβάνει και την Κύπρο».

Το Συμβούλιο Άμυνας

Τρείς ώρες διήρκεσε η συνεδρίαση του Συμβουλίου Άμυνας που πραγματοποιήθηκε 
το βράδυ της Τρίτης στο Υπουργείο Εθνικής Αμυνας υπό την προεδρία του 
υπουργού Εθνικής Άμυνας, Ν. Παναγιωτόπουλου.
Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, η σύγκληση του Συμβουλίου ‘Αμυνας 
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πραγματοποιήθηκε προκειμένου να αποτιμηθεί η κατάσταση στην ευρύτερη 
περιοχή και ο συνολικός επιχειρησιακός σχεδιασμός.
Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο υφυπουργός Αλκιβιάδης Στεφανής, σύσσωμη η 
στρατιωτική ηγεσία, καθώς και ο γ.γ. Αντώνιος Οικονόμου.

Το μεσημέρι της Τρίτης, ο υπουργός Εξωτερικών Νίκος Δένδιας διεμήνυσε ότι η 
Αθήνα δεν πρόκειται να ανεχθεί την επιβολή τετελεσμένων στην Ανατολική 
Μεσόγειο, καλώντας εκ νέου το Ορούτς Ρέις να αποχωρήσει άμεσα από την 
ελληνική υφαλοκρηπίδα.

Επιπλέον, η Αθήνα ζήτησε την έκτακτη σύγκληση του Συμβουλίου Εξωτερικών 
Υποθέσεων της ΕΕ.

Αργά το απόγευμα της Τρίτης, ο Κυριάκος Μητσοτάκης είχε τηλεφωνική 
επικοινωνία με τον Πρόεδρο της Κυπριακής Δημοκρατίας Νίκο Αναστασιάδη με 
σκοπό των περαιτέρω συντονισμό των δύο πλευρών.


